

国庆中秋假期，我市消费市场活力十足

商品销售额达16.5亿元

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 张晓鑫)2025年国庆中秋假日期间，烟台市商务局依托大型商业综合体、特色商业街区、商超等消费载体，联动市开展金秋消费季系列促销活动，精心打造多元消费场景，全面激发市场需求，假期消费市场活力十足、人气旺盛，实现商品销售额16.5亿元。

假期消费氛围浓厚，节庆商品销售亮眼。围绕购物、餐饮、外贸优品、文艺演出、旅游、体育赛事等领域，我市集中开展金秋消费季等主题活动30余场，以市场化方式推出减免、折扣、补贴等多种促销活动200余场，为市民和游客打造全域参与、全民乐享的消费盛宴。针对节日走亲访友需求，各大

商超在保障日常物资供应的基础上，重点加大月饼、牛奶、肉食礼盒、水果礼盒等节庆商品备货量，带动节庆消费持续升温。据监测，假日期间，重点企业粮油食品类、饮料类、烟酒类销售额合计达4.4亿元，分别增长28.6%、55%、126.7%。

体验式消费精准破圈，年轻群体吸引力凸显。各区市立足消费群体需求差异，精心打造个性化体验式消费场景。面向年轻消费群体，万象汇举办草坪音乐会、八角展馆开设动漫展、吾悦广场推出动漫游戏嘉年华，以潮流文化场景吸引年轻客群；万达广场通过街舞大赛、街头艺术表演等活动，构建“购物+娱乐”融合消费模式，提

升消费的参与性和趣味性；朝阳街、所城里整合商旅文资源开展系列促销活动，累计接待客流75万人次；龙口龙湖天街全新开业期间吸引66万人次消费者到场体验；招远金都宋华打造的宋韵黄金主题文商旅综合体，凭借特色文化体验吸引近30万市民游客参与，“体验+消费”模式成为假期消费新亮点。

餐饮消费持续升温，节日聚餐成消费爆点。在国庆、中秋双节叠加的推动下，以团圆宴、婚宴、朋友聚餐等为代表的节日餐饮成为消费热点，全市各类餐饮企业包厢及宴会大厅预订紧俏，迎来一轮客流高峰。重点监测的21户餐饮企业累计实现营业额4225万元，增长

23.9%，展现出餐饮市场的强劲态势和旺盛消费潜力。

生活必需品供应充足，价格平稳。我市实行日调度、日监测、日研判，指导重点商贸企业根据节日需求，强化商品备货，粮油、猪肉、蛋类、蔬菜、奶类库存增加10%至50%不等，筑牢物资供应“保障线”。家家悦、振华量贩超市等连锁商超每日可保证供应蔬菜1000吨、肉类550吨、禽类300吨、蛋类290吨、米面油各1000吨以上。重点监测的62种生活必需品中，40种价格较节前持平或下降，22种价格涨幅在8%以内，有力保障了假期期间生活物资货源充足、品种丰富、价格稳定。



国庆档电影票房平稳“着陆”

烟台人花了835万元看电影

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)火热的电影暑期档之后，国庆档烟台票房平稳“着陆”。记者昨日获悉，10月1日—8日，烟台各大影院总票房报收835万元，相较去年国庆档的902.53万元略有回落。10月2日以131.09万元，成为长假单日票房最高的一天。《志愿军：浴血和平》以187.18万元，成为长假最卖座的电影。

“我儿子和小伙伴们约了来看《志愿军：浴血和平》，我们几个家长也跟着一起来看了，场面非常震撼，也是一次非常生动的爱国主义教育。”10月4日下午5点，在新世纪影城富尔玛店，市民王怡告诉记者。半个多小时的时间里记者观察发现，当天下午观影的市民多以亲子为主，多数影厅上座率都接近一半。“10月1日和2日上座率最高，尤其是下午到晚

上的黄金时段，今年国庆档影片普遍时长在120~140分钟之间，有利于我们安排更多场次。”烟台新世纪电影城市场经理胡天杰告诉记者。

和此前几个票房档期头部影片领跑市场不同，今年烟台国庆档可谓“群雄打擂”。《志愿军：浴血和平》187.18万元的票房，仅占到总票房的22.4%，紧随其后的《流浪人生》(票房155.50万元)虽然反超了更早上映的《731》(票房138.83万元)成为票房亚军，但领先优势并不明显，《刺杀小说家2》(票房122.34万元)则是三强之外唯一票房突破百万元的电影。除此之外，暑期档的《浪浪山小妖怪》《捕风追影》等影片仍有排片，这也和全国趋势基本一致。

在人气方面，今年国庆上档的几部影片，场均人数均未能突破15人，

不及《731》的场均18.2人，但差距不大。截至目前，今年全国已上映影片数量超300部，涵盖历史、喜剧、动画、奇幻、剧情等多个类型。

今年“十一”长假适逢双节，不少影迷在假期后半段忙着探亲、返程，客观上也对票房造成了影响。猫眼专业版显示，长假前5天，烟台电影票房均突破了百万元大关，假期前2天双双站上了130万元的高位。但从10月6日起，票房显著回落，这和市民的活动轨迹不无关系。和去年国庆档相比，一个显著的趋势是，市民看电影场次更多了，卖票更火了，票价更低了。去年国庆档，烟台各大影院7天共卖出22.75万张电影票，排了1.47万场各类电影，平均票价39.7元。今年国庆档总出票23.23万张，排场1.72万场，平均票价35.9元。

烟台自然博物馆长假火热出圈

客流同比增长35%



孩子们参加体验活动。

花草灯制作现场，专业讲师结合花草生态价值与灯笼文化，带领游客们手作自然花草灯，留下中秋的独特纪念。两场活动共吸引60余组家庭参与。

三楼观赏石厅的石琴公益表演，吸引了众多游客驻足聆听。工作人员指导小朋友们用小锤敲击石琴，在乐声中体会“石头也能唱歌”的自然之趣。化石厅每日固定时段推出的《恐龙时代》免费观影活动，场场爆满，每场15分钟的短片，激

发了青少年对自然科学的好奇心与探索欲。“鹊螺科普营”设置的《地球脉动》专场观影，让游客在震撼的自然纪录片中感受地球的壮美与生命的神奇。

为保障游客舒心逛馆，烟台自然博物馆构建全方位服务体系。一楼设置庆中秋迎国庆主题拍照打卡点，成为家庭合影留念的热门选择；“能量补给站”提供的轻食简餐为游客及时补充能量；讲解员每日开展四场公益讲解，带领游客在轻松氛围

中“涨知识”；导服员等一线服务人员全员佩戴微笑徽章，全程实施微笑服务，让每一次互动都充满暖意；保安、物业人员做好秩序维持、清洁、设施维护等后勤保障。细致入微的工作，让每一位游客都感受到烟台的人文温度。



游客观看表演。



游客参观石头宴。

第二届烟台市摄影艺术展暨中国烟台·韩国群山摄影交流展启幕

促进中韩文化交流

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)10月9日上午，第二届烟台市摄影艺术展暨中国烟台·韩国群山摄影交流展开幕式在烟台城市美术馆举行。来自中韩两国的摄影艺术家100余人参加活动。

此次展览共精选了烟台与群山两地摄影家创造的近200幅作品进行展出，以镜头语言反映了胶东风情与韩国文化。

据介绍，今年是烟台与群山开展摄影交流活动22周年，也是烟台市摄影家协会成立40周年。此次活动是继2023年首届摄影联展之后，又一次成功的摄影文化艺术

交流。开幕式上，与会领导为获得“为烟台市摄影事业做出特殊贡献者”“为烟台市摄影创作做出特殊贡献者”称号的摄影家和本届摄影艺术展获奖代表颁奖。韩国摄影家协会主席柳秀灿先生获“中国烟台·韩国群山摄影交流突出贡献奖”。

此次活动由山东省摄影家协会、中共烟台市委宣传部、烟台市文学艺术界联合会、烟台市人民政府外事办公室主办，烟台市摄影家协会承办，烟台市莱山区文联、烟台市城市美术馆和烟台市各区市摄影家协会协办。

“双节”期间烟台机场运送旅客20.7万人次

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 王侃 恩泽 张冰)10月1日至8日，烟台机场完成航班起降1593架次，运送旅客20.7万人次，其中，国际及地区客运航班执行102架次，共保障出入境人员11568人次，与去年同期相比分别实现了6%和22%的增长。假期期间，烟台机场货邮吞吐量达到1100吨。

今年“十一”假期，恰逢国庆、中秋“双节同庆”，旅客出行意愿强烈，探亲流、旅游流交织，烟台机场积极协调航空公司调配运力，不断提升烟台航线网络通达性，恢复并加密香港、西安、成都、长沙、沈阳、长春、哈尔滨等热门城市航班，日均航班量较假期前增加约30架次，日均客流量增加约4000人次。

数据显示，节日期间，北京、武汉、哈尔滨、成都、沈阳、上海、西安、长春、深圳、昆明、南京为热门出行方向。国际及地区热门城市为仁川、东京、名古屋及香港等。“双节”期间，烟台机场先后迎来两波高峰时段；其中，出行高峰时段由9月30日持续至10月2日，返程高峰时段出现在10月5日至8日，两个高峰时段均旅客吞吐量均超过2.5万人次，呈现假期头尾客流出行集中的特征。整个假期，烟台机场执行客运航线65条，通航点55个，客流高峰出现在10月1日，当天运送旅客2.75万人次。

假期期间，烟台机场还在航站楼举办了“月满华诞，‘翼’起献礼”双节同庆嘉年华活动。活动涵盖音乐演出、科技展示、互动游园、主题打卡、产品发布等多个板块，不仅通过汉服诗会、漆扇制作、中秋花灯等环节诠释传统文化的现代表达，也融合了人工智能、机器人互动等科技元素，满足了不同年龄段旅客的参与需求，展现了烟台机场作为现代化空港的创新活力与人文温度，为这个“双节”小长假增添了文化厚度与节日温情。



环卫坚守 游客同行

携手守护海滨好风景

本报讯(YMG全媒体记者 张洁)国庆小长假，港城烟台迎来了诸多“为海而来”的游客。近日，记者来到第一海水浴场看到，不少游客或携帐篷坐在沙滩上聊天，或陪孩子挖沙堆城堡，或沿海岸线漫步，惬意享受假期时光。

记者在现场看到，沙滩上每隔10米左右便摆放着醒目的垃圾桶，不少游客主动将垃圾投放进垃圾箱内，放眼望去海滩环境干净整洁。“现在游客的文明意识比以前强不少，以前假期人多，沙滩上总会有零食袋、饮料瓶，现在大部分游客都会主动把垃圾扔进垃圾箱，为假日经济注入强劲动力。

在沙滩上，带着孩子游玩的李女士正教孩子把零食包装放进随身带的垃圾袋里，“出来玩肯定要随手收拾好垃圾，我还特意给孩子准备了小垃圾袋，让他从小养成守护环境的习惯。”李女士笑着说，干净的沙滩看着舒服，玩得也更开心。

文明是最美的风景，呼吁广大游客在游玩时随手带走垃圾、主动爱护环境，携手守护碧海蓝天。



花田秃了 粉黛折了

渔人码头粉黛乱子草打卡点变成游客“踩踏区”

本报讯(YMG全媒体记者)国庆假期，不少市民游客走出家门，寻觅秋日美景。位于莱山区的海昌渔人码头，成片粉黛乱子草正值最佳观赏期，粉色花穗吸引众多游客前来打卡，成为假期热门网红景点。

近日，记者来到海昌渔人码头粉黛乱子草观赏区，远远望去，大片粉黛乱子草在微风中摇曳，粉色花浪层叠叠，吸引了不少游客驻足拍照。走近后，眼前的景象却让人揪心，部分区域的粉黛乱子草被踩得东倒西歪，原本整齐的花海出现了明显“斑秃”，露出枯黄的土地，有游客为了拍出“沉浸式”照片，直接走进花海中央随意

踩踏，花海中还有游客丢弃的食物包装袋等垃圾。

记者在現場观察了近10分钟，发现10多名游客不顾“文明观赏，请勿踩踏”的提示牌，陆续走进粉黛乱子草中拍照。“每天都能看到有人踩进去，好好的花田，没几天就被踩得不像样了。”周边商贩告诉记者，虽然有保安在现场看守，也会不停地提醒游客不要踩踏，但总有游客不听劝偷偷钻进去拍照。

“粉黛乱子草生长不易，这样被踩踏太可惜了。”游客李女士看到被破坏的花田十分惋惜。在此也呼吁广大游客，美景需要共同守护，文明观赏，才能让这份秋日浪漫陪伴更多人。